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رهبر حزب »آلترناتیو برای آلمان« با اشاره 
به هزینه‌های گزاف انرژی در این کشور، استفاده‌ 

نکردن از انرژی هسته‌ای را احمقانه خواند.
 »آلیس وایدل« که حزبش در انتخابات سراسری سال 
گذشته آلمان در رتبه دوم قرار گرفته، در یک سخنرانی 
به‌شدت تعطیلی نیروگاه‌های هسته‌ای در این کشور 
را محکوم کرد. وایدل گفت: »در فرانسه، نیروگاه‌های 
هسته‌ای در حال ساخت هستند. در چین، در آمریکا و 

همه‌جا در اطراف ما این نیروگاه‌ها ساخته می‌شوند و فقط 
آلمان آنها را منفجر می‌کند.« وی افزود: »منفجر کردن 
نیروگاه‌های هسته‌ای در آلمان در حالی است که در حال 
حاضر کشورمان بالاترین قیمت انرژی را دارد. این چیست؟ 
آیا این ایدئولوژی محض، حماقت یا خرابکاری عمدی 
نیست؟« به گزارش فارس، آلمان در سال ۲۰۱۱ به دنبال 
وقوع فاجعه در نیروگاه هسته‌ای »فوکوشیما« ژاپن تصمیم 

به توقف استفاده از انرژی هسته‌ای گرفت. 

مقام سیاسی در آلمان: حذف انرژی هسته‌ای 
حماقت محض است

سرویس خارجی-
یادبود  مراسم  لبنان در  دبیرکل حزب‌الله 
فرماندهان شهید مقاومت تأکید کرد: »ایران 
به رهبری امام خامنه‌ای و مردم قهرمان آن و 

جهادش آینده‌ای روشن و سربلند دارد.«
»شیخ نعیم قاسم«، دبیرکل حزب‌الله لبنان، در 
مراسمی که این حزب به مناسبت یادبود شهدای 
شاخص مقاومت از جمله »سید عباس موسوی«، 
»شیخ راغب حرب« و »عماد مغنیه« برگزار کرده 
است، سخنرانی کرد. به گزارش »مهر« به نقل از 
»العهد«، مراسم مذکور در مجتمع سیدالشهدا واقع 
در ضاحیه جنوبی بیروت و همزمان در حسینیه نبی 
شیت و حسینیه جبشیت و همچنین مجتمع حاج 
عماد مغنیه در طیردبا برگزار شده است. شیخ نعیم 
قاسم در جایی از همین سخنرانی خود گفت: »ایران 
به رهبری امام خامنه‌ای و مردم قهرمان آن و جهادش 
آینده‌ای روشن و درخشان و سربلند دارد.« وی با 
تمجید از مقاومت ملت ایران در مقابل فشار دشمنان، 
گفت: ایران توانسته است که ایستادگی کند و به یاری 
خداوند مقاومت خواهد کرد؛ چراکه همواره پیروز است 
و با توانمندی‌هایی که دارد، امکان ندارد که شکست 
بخورد. بلاشک ایران بر منطقه تاثیر خواهد گذاشت 

همان‌گونه که غزه و لبنان بر منطقه اثرگذار بود. 
شهدایی که مثل امام خمینی عاشورایی بودند

دبیرکل حزب‌الله لبنان در این خصوص گفت: امروز 
ما یاد ۳ رهبر شهید، شیخ راغب، سید عباس الموسوی 
و حاج عماد را گرامی می‌داریم. راه مؤمنان این است که 
در مسیر پیامبر)صلی‌الله‌علیه‌و‌آله‌و‌سلم( با مال و جان 
خود جهاد کنند تا از پیروزمندان باشند. مؤمنان همان 
راستگویانی هستند که به وعده خود وفا کردند و این 
راه را پیمودند و ما به خواست خدا این راه را به پایان 
خواهیم رساند. حاج عماد مغنیه معمار پیروزی‌های 
سال‌‌های ۲۰۰۰ و ۲۰۰۶ بود. حاج عماد مغنیه 
رهبری مبتکر و سخاوتمند بود. وی توانست پایگاه 
مهمی بسازد که ما هنوز از برکات آن بهره می‌بریم. 
شیخ نعیم قاسم در مورد رهبران شهید گفت: این ۳ 

شهید از نظر برخی از ویژگی‌‌های عالی خود، نمونه‌‌های 
متفاوتی هستند، اما ویژگی‌‌های کلی مشترکی دارند، از 
جمله رسالتی روشن در شیوه زندگی خود، تا جایی که 
کاملًا در اسام غرق شده و به اصول شریعت اسلامی 
متعهد بودند. این ۳ شهید در سخنرانی و این گفته امام 
خمینی)ره( که فرمودند: »هرچه داریم از عاشوراست«، 
از الگوی ایشان پیروی کردند. ما به خواست خدا راه 
را ادامه خواهیم داد. رهبرانی شهید شدند و رهبران 
دیگری آمدند و رهبران دیگری پس از آنها شهید 
شدند و دیگران آمدند و همیشه کسی هست که بیاید. 
وی گفت: ما بار دیگر شهادت رفیق حریری را تسلیت 
می‌گوییم و دعا می‌کنیم که در کنار هم بتوانیم از 
تجربیات و مشارکت‌های او بهره‌مند شویم. فرا رسیدن 
ماه مبارک رمضان، ماه عبادت که عزم ما را تقویت 
می‌کند و ارتباط ما را با خداوند متعال تقویت می‌کند. 
حلول ماه تحول معنوی و توبه را به مسلمانان لبنان و 

سراسر جهان تبریک می‌گوییم.
اشغال مستلزم مقاومت است

دبیرکل حزب‌الله لبنان سپس تصریح کرد: اولاً، 

اشغال، هر کجا که رخ دهد، مستلزم مقاومت برای 
اخراج اشغالگر است. در لبنان، ما یک جنبش مقاومت 
علیه این اشغال بوده‌ایم. مسئولیت مقاومت برعهده 
دولت، ارتش و مردم است؛ همه مسئول مقاومت در 
برابر اشغال برای آزادسازی سرزمین هستند. مقاومت 
ما در لبنان قدمتی طولانی دارد و به اشغال فلسطین و 
پیامدهای آن بر لبنان در مقاطع مختلف برمی‌گردد. از 
نظر ما، مقاومت، مقاومتی ملی، اسلامی و بشردوستانه 
است. انسانیت می‌گوید که هیچ انسانی با احساسات 
واقعی نمی‌تواند اشغال را بپذیرد. کار مقاومت اسلامی 
در طول ۴۲ سال آشکار بوده است، که با دستاوردهای 
انباشته مقاومت اسامی و همه مبارزان مقاومت از 
احزاب و نیروهای مختلف مشخص می‌شود. اسرائیلی 
که ما با آن رو‌به‌رو هستیم، یک موجود توسعه‌طلب 
است که بدون استثنا، فلسطین و کل منطقه را 

می‌خواهد.
آمریکا شریک این مصائب است

نعیم قاسم اضافه کرد: آنچه اشغالگران امروز 
در غزه انجام می‌دهند را دست‌کم نگیرید. بیش 

از ۶۰درصد غزه مستقیماً اشغال شده و ۴۰درصد 
آن روزانه مورد تجاوز قرار می‌گیرد. انضمام تدریجی 
کرانه باختری را دست‌کم نگیرید. آمریکا شریک 
کامل این مصائب است؛ در واقع، این کشور است 
که عملیات، الحاق، اشغال، کشتار و نسل‌کشی 
را مدیریت می‌کند. اگر دشمن موافقتی کند، 
فقط روی کاغذ خواهد بود؛ به آن پایبند نخواهد 
بود. ما تمام شواهد را از اسلو تا مادرید در اختیار 
داریم. امروز ترامپ مسئولیت کامل هر اتفاقی که 
در فلسطین می‌افتد را برعهده ‌دارد. ما با دشمنی 
رو‌به‌رو هستیم که می‌خواهد مردم را نابود کند و 
همه‌چیز را نابود کند. این توافق‌نامه مفصل است؛ 
جایگزین توافق‌نامه‌های قبلی می‌شود و مرحله 
جدیدی را نشان می‌دهد. )رژیم( اسرائیل مرتکب 
تجاوز می‌شود و از آنجایی که این توافق توسط 
دولت )لبنان( منعقد شده است، مسئولیت کامل آن 
را برعهده ‌دارد. مسئولیت مقابله با تجاوز و حفظ 
حاکمیت برعهده دولت )بیروت( است. کاری که 
دولت کنونی لبنان درخصوص خلع ساح انجام 
می‌دهد، یک اشتباه فاحش است زیرا این موضوع 
در خدمت اهداف تجاوز اسرائیل است. دولت باید 
اهداف آزادسازی، وحدت ملی و همکاری داخلی را 
دنبال کند. ما به کمک دنیا نیازی نداریم؛ می‌توانیم 
کشورمان را براساس توانایی‌های خودمان بازسازی 
کنیم. ما کشورهایی را که در لبنان منافعی دارند 
پیدا خواهیم کرد و با آنها همکاری خواهیم کرد. ما 
می‌خواهیم کمک کنیم تا لبنان بتواند یک کشور 
مستقل و دارای حاکمیت باشد، عاری از هرگونه 
کنترل خارجی. در غیر این صورت، لبنان در مسیر 
نابودی قرار خواهد گرفت. اگر ما تسلیم نشویم، 
آنها نمی‌توانند کاری انجام دهند. ما در حزب‌الله نه 
خواهان جنگ هستیم و نه به دنبال آن، اما تسلیم 
نخواهیم شد. و آماده دفاع از خود هستیم. تفاوت 
زیادی بین دفاع در برابر تجاوز و جنگیدن به تنهائی 
وجود دارد. ما آماده دفاع از خود هستیم و بیایید 
نتایج آن را ببینیم. ما تسلیم تهدیدها نخواهیم شد.

شیخ نعیم قاسم پیش‌بینی کرد

آینده روشن در انتظار ایران به رهبری امام خامنه‌ای
 و مردم قهرمان آن است

سرویس خارجی-
امنیتی مونیخ روز  نشست سه‌روزه کنفرانس 
یکشنبه در حالی به کار خود پایان داد که به 
نوشته نشریه آمریکایی پولیتیکو، این اجلاس 
نشان داد نظم قدیم جهان که اروپا و آمریکا را به 
یکدیگر پیوند می‌داد از بین رفته و روابط دو طرف 

تخریب شده است.
شصت‌ودومین دور از نشست‌های سالانه کنفرانس 
امنیتی مونیخ روز یکشنبه در حالی به کار خود در 
مونیخ پایان داد که شکاف بی‌سابقه بین آمریکا و اروپا، 
برجسته‌ترین و واضح‌ترین واقعیت آن بود. بسیاری از 
مقامات اروپایی حاضر در این کنفرانس از »مرتس«، 
صدراعظم آلمان گرفته تا »ماکرون«، رئیس‌جمهور 
فرانسه و »استارمر« نخست‌وزیر انگلیس و مقامات 
عالی رتبه کمیسیون اروپا در سخنرانی‌های خود بارها 
بر بی‌اعتمادی کامل به آمریکا و لزوم استقلال امنیتی 
از واشنگتن تاکید کردند. در مقابل مقامات آمریکایی 
مثل »مارکو روبیو« تلاش کردند که به مقامات اروپایی 
همچنان اطمینان دهند که شریکی قابل اعتمادی 
هستند و قرار نیست ناتو را ترک کنند یا اتحادیه اروپا را 
از هم بپاشند. اما ظاهراً به نوشته پولیتیکو تخریب روابط 
دو طرف از سوی ترامپ به حدی واضح بود که شاید 

دیگر نتوان برای ترمیم روابط کاری کرد.
این وبگاه خبری تحلیلی آمریکایی روز دوشنبه در 
یادداشتی به قلم »پائول مک‌لیری« و »لائورا کایالی« 
نوشت که تخریب روابط اتحادیه اروپا و آمریکا در 
کنفرانس امنیتی مونیخ آشکار شد. در این یادداشت 
آمده است که اتصال قدیمی آمریکا و اروپا اکنون از 
بین‌رفته و هیچ اجماعی در مورد بهبود روابط آنها حاصل 
نشده است.نگارندگان این مطلب توضیح می‌دهند: 
»آمریکا نسبت به یک‌سال پیش کمتر تهاجمی بود. 
اما این جلسه نشان داد، در حالی که اتحاد همچنان 
به کار خود ادامه می‌دهد، نظم قدیمی که دو سوی 
اقیانوس اطلس را برای دهه‌ها به هم پیوند داده بود، 
از هم پاشیده است. با توجه به تحولات منظم، هیچ 

اجماعی درمورد چگونگی پیشرفت روابط وجود ندارد«. 
به گزارش فارس »اویکا سیلینا« نخست‌وزیر لتونی 
هم به پولیتیکو گفت که به‌نظر او، آمریکا و اتحادیه 
اروپا دیگر قادر به »انجام امور طبق معمول« نخواهند 
بود. پولیتیکو سپس به نقل از مدیرعامل یک شرکت 
اروپایی- که نامش را فاش نکرد- نوشت که بازگرداندن 
اعتماد از دست رفته در طول یک‌سال گذشته، »یک 

نسل کامل« طول خواهد کشید.
ناراحتی اروپا از رویکرد دبیرکل ناتو

نشریه انگلیسی »فایننشال‌تایمز« هم در گزارشی از 
تشدید شکاف‌ها بین اعضای اروپایی ناتو و آمریکا خبر 
داده و در یادداشتی به قلم »هنری فوی«، نوشت که 
رویکرد »مارک روته« دبیرکل ناتو در برقراری ارتباط با 
آمریکا، باعث نارضایتی سران اروپایی از وی شده است. 
نگارنده این مطلب به نقل از منابع مطلع توضیح داد 
که پیامدهای روابط آسیب‌دیده فراآتلانتیک منجر به 
اختلافات بین ناتو و اتحادیه اروپا شده، به ‌طوری که 
برخی از سران اروپایی از رویکرد روته در مورد روابط با 

آمریکا انتقاد می‌کنند.

به نوشته فایننشال‌تایمز »دونالد ترامپ« 
رئیس‌جمهور آمریکا، تعهد واشنگتن به دفاع از اروپا را 
زیر سؤال برده و تهدیدهای او برای حمله به گرینلند، 
بحث‌های زیادی را در مورد چگونگی تسریع تلاش‌های 
اروپا برای کاهش وابستگی به این کشور برانگیخته است. 
این در حالی است که در اوایل ماه فوریه)بهمن(، دبیرکل 
ناتو گفته بود که اروپا بدون آمریکا نمی‌تواند از خود دفاع 
کند و کسانی که عکس این را فکر می‌کنند، »رویاپرداز« 
هستند. »اورسولا فون درلاین« رئیس کمیسیون اروپا، 
در واکنش به این اظهارات، از کنفرانس امنیتی مونیخ 
برای تبلیغ بند دفاع متقابل اتحادیه اروپا استفاده و آن 
را به عنوان جایگزینی احتمالی برای توافق دفاع جمعی 
ناتو معرفی کرد. به گزارش فارس، فایننشال‌تایمز در 
گزارش خود می‌افزاید که چندین سخنران اروپایی 
در کنفرانس امنیتی مونیخ تاکید کردند که »روته« 
سیاستمداری اصالتاً هلندی باید کمتر بر تلاش برای 
خشنود کردن ترامپ تمرکز کند و بیشتر به توانایی اروپا 

برای خودکفایی ایمان داشته باشد.
رسانه تحلیلی آمریکایی »وار آن د راکس« هم 

در مقاله‌ای به موضوع نتایج و اثرات چاپلوسی در برابر 
ترامپ پرداخته و دبیرکل ناتو را مثال زده است. این 
رسانه می‌نویسد: دبیرکل ناتو، مارک روته، در دوران 
ریاست‌جمهوری دونالد ترامپ به یکی از چهره‌های 
کلیدی مدیریت روابط اروپا و آمریکا تبدیل شد. او با 
استفاده از چاپلوسی و دیپلماسی پشت‌پرده، توانست 
رئیس‌جمهور آمریکا را آرام کند و از بروز بحران در 
ناتو جلوگیری نماید. در اجلاس داووس و اجلاس ناتو 
در لاهه ۲۰۲۵، ترامپ روته را »دبیرکل عالی« و حتی 
»یک مرد باهوش« خطاب کرد. روته با ارسال پیام‌های 
تمجیدآمیز موفق شد توافقاتی مانند چارچوب مدیریت 
آینده ‌گرینلند را تسهیل کند. این اقدامات باعث شد 
اجاس ناتو بدون تنش و با موفقیت به پایان برسد و 
افزایش بودجه دفاعی تا ۵درصد تولید ناخالص داخلی تا 

۲۰۳۵ تصویب شود.
با این حال به نوشته این رسانه آمریکایی تمرکز 
بیش از حد روته بر چاپلوسی در برابر ترامپ پیامدهای 
بلندمدت مهمی دارد. اولاً، موفقیت او ممکن است 
اغراق‌آمیز باشد؛ تحلیل‌ها نشان می‌دهند که کاهش 
تنش‌ها در مسئله‌ گرینلند بیشتر به فشار اروپا و 
تهدیدهای جمعی بازمی‌گردد تا توانایی شخصی روته. 
دوم آن که چاپلوسی افراطی نسبت به رئیس‌جمهور 
آمریکا می‌تواند احترام و اعتماد را کاهش دهد و راه 
را برای تحقیر بیشتر وی باز کند. به نوشته »وار آن د 
راکس« تجربه مارک روته نشان می‌دهد که چاپلوسی 
افراطی از دونالد ترامپ، هرچند ممکن است در 
کوتاه‌مدت بحران‌های فوری ناتو را کاهش داده باشد، 
در بلندمدت نتیجه معکوس می‌دهد. تمرکز بیش از حد 
بر چاپلوسی رئیس‌جمهور آمریکا باعث شده تا اروپا برای 
کاهش حمایت احتمالی واشنگتن آماده نباشد، ابتکار 
عمل خود را محدود کند و فرصت اروپایی‌سازی ناتو را 
از دست بدهد. به عبارت دیگر، این روش نه‌تنها استقلال 
دفاعی اروپا را تضعیف کرده، بلکه توانایی ناتو در مقابله 
با تهدیدهای واقعی و تغییرات راهبردی آمریکا را نیز 

کاهش می‌دهد.

کابینه رژیم صهیونیستی با احداث ۲ فرودگاه بین‌المللی 
جدید در سرزمین‌های اشغالی موافقت کرده، پروژه‌ای که 
یکی از آن‌ها در مجاورت مرز لبنان پیش‌بینی شده است.

منابع لبنانی از حمله توپخانه‌ای ارتش رژیم صهیونیستی به 
منطقه‌ای در جنوب لبنان خبر دادند. همچنین منابع لبنانی از 
شهادت چهار نفر در پی حمله پهپادی رژیم صهیونیستی به یک 
خودرو در منطقه مجدل عنجر در شرق لبنان خبر دادند. همزمان، 
به گزارش »ایسنا«، کابینه رژیم صهیونیستی با ساخت یک فرودگاه 

بین‌المللی جدید در منطقه »صقلج« در نزدیکی نوار غزه و همچنین 
فرودگاهی دیگر در شمال و در نزدیکی مرز لبنان موافقت کرده 
است. درست در این شرایط که رژیم اسرائیل فشارهای خود به 
لبنان را به بیشترین حد رسانده است، نخست‌وزیر لبنان اعلام کرده 
است، دولت این کشور در حال تقویت نقش خود در نظارت بر 
آتش‌بس میان رژیم صهیونیستی و حزب‌الله و پیشبرد طرح خلع 
سلاح این گروه است، اما تأکید کرد که بیروت به دنبال رویارویی 

نیست و از تهدید نیز هراس نخواهد داشت!

صهیونیست‌ها نزدیک مرزهای لبنان
فرودگاه نظامی می‌سازند!

امین‌الاسلام تهرانی
در دل صحرای الجزایر مبارزه‌ای خاموش اما مصمم ادامه دارد. این 
مبارزه‌ای که از سال‌های استعمار فرانسه ریشه می‌گیرد، هنوز زخم‌هایش بر 
پیکر این ملت دوام دارد. بیش از شصت سال از استقلال الجزایر گذشته، اما 
سایه انفجارهای هسته‌ای فرانسه در دهه ۱۹۶۰، که شاید به عنوان ابزاری 
برای تثبیت سلطه استعماری به‌کار گرفته شد، همچنان بر زندگی میلیون‌ها 
نفر سنگینی می‌کند. این یادداشت، با نگاهی به رویدادهای اخیر، بر آن است تا 
نشان دهد چگونه اقدامات ویرانگر فرانسه نه‌تنها خاک الجزایر را آلوده کرد، بلکه 
نسل‌های بعدی را به چالش‌های زیست‌محیطی، بهداشتی و حقوقی کشاند، 
چالش‌هایی که الجزایر را وادار به ایستادگی مداوم در برابر میراثی می‌کند که 

پاریس از پذیرش کامل آن طفره می‌رود!
الجزایر اولین عملیات پاکسازی مناطق آزمایش هسته‌ای را بعد از دهه‌ها 
پژوهش و برنامه‌ریزی با امکانات ملی و داخلی در منطقه »تاوریرت« در جنوب 
کشور انجام داده است. این اقدام روز جمعه ۱۳ فوریه )۲۴ بهمن( همزمان با 
شصت‌و‌ششمین سالگرد انفجارهای هسته‌ای فرانسه در خاک الجزایر انجام شده 
که همچنان مناطق زیادی از این کشور را آلوده کرده و منجر به معلولیت دائمی 
برخی از ساکنان شده است. کشور الجزایر آغاز عملیات پاکسازی در مناطق 
آزمایش‌ انفجارهای هسته‌ای را در شرایطی اعلام کرد که قبل از این چندین بار 
از مقامات فرانسه خواسته بود که نقشه مناطق دفع پسماندهای هسته‌ای را به 
آنها بدهد. مستندی که در این خصوص منتشر شده است، نشان می‌دهد که 
منطقه تاویرت پیش از این محل یک انفجار عظیم زیرزمینی معادل ۱۵۰ هزار 
تنُ تی‌ان‌تی بوده است که گازهای رادیواکتیو آزاد کرده و باعث ویرانی گسترده 
محیط زیست شده است. این منطقه تا به امروز همچنان با آلودگی ناشی از 

انتشار مواد کشنده‌ای مانند سزیم-۱۳۷ و پلوتونیوم دست به‌گریبان است.
طرح میدانی الجزایر بر استفاده از تجهیزات ویژه برای جمع‌آوری و 
ذخیره‌سازی پسماندهای هسته‌ای در داخل کانتینرهای بتنی متکی است 
و این روند با رعایت کامل استانداردهای ایمنی است، اما فقدان نقشه‌ها و 
بایگانی‌های فنی که فرانسه از تحویل آنها خودداری می‌کند، کار شناسایی 
دقیق مناطق آلوده به رادیواکتیو را پیچیده می‌کند. »عمار منصوری«، محقق 
فیزیک هسته‌ای، می‌گوید که فرآیند پاکسازی پس از مداخله کارشناسان و 
نیروی انسانی واجد شرایط الجزایری و ارزیابی میزان آلودگی زیست‌محیطی و 

خطرات بهداشتی مرتبط با این انفجار هسته‌ای فجیع انجام می‌شود. 
جالب است که بدانید کشور الجزایر هر ساله در ۱۳ فوریه مراسمی به 
مناسبت سالگرد اولین آزمایش هسته‌ای سال ۱۹۶۰ فرانسه در صحرای 
»رقان« در استان »آدرار« در جنوب الجزایر برگزار می‌کند. این آزمایش که با 
نام عملیات »موش آبی صحرا« شناخته می‌شود، پنج برابر بیشتر از بمبی که 
بر »هیروشیما« ژاپن انداخته شد، قدرت انفجار داشت. الجزایر این آزمایش‌ها را 
جنایات جنگی و جنایات علیه بشریت می‌داند که توسط استعمار فرانسه علیه 
مردم الجزایر انجام شده است. چند هفته پیش، پارلمان الجزایر لایحه‌ای را 
تصویب کرد که استعمار فرانسه را در الجزایر )۱۹۶۲-۱۸۳۰( جرم‌انگاری کرد 
و آزمایش‌های هسته‌ای را در میان ۳۰ دسته از جنایات علیه مردم الجزایر در 

مدت بیش از ۱۳۰ سال قرار داد.
این عملیات پاکسازی، بیش از یک اقدام فنی، نمادی از اراده الجزایر برای 
بازپس‌گیری سرزمینش از چنگال میراث استعماری است. این میراث بدی 
که فرانسه، با وجود تعهدات بین‌المللی، همچنان از شفاف‌سازی آن سر باز 
می‌زند. الجزایر با منابع محدود خود به جنگ با آلودگی‌های ماندگار می‌رود، اما 
پاریس - که زمانی این انفجارها را توجیهی برای حفظ منافع ژئوپلیتیک خود 
می‌دانست - ترجیح می‌دهد بایگانی‌های مهم را در خزانه‌های خود محرمانه نگه 
دارد. این عدم همکاری نه‌تنها فرآیند پاکسازی را کُند می‌کند، بلکه یادآوری 
تلخی است از نابرابری ساختاری که استعمار در روابط دو کشور کاشته است؛ 

جایی که قربانی باید هزینه‌های پاک کردن جرایم متجاوز را بپردازد.
تبعات این انفجارها فراتر از خاک و آب رفته و به جسم و روح مردم الجزایر 
نفوذ کرده است. گزارش‌های سازمان‌های بین‌المللی مانند آژانس بین‌المللی 
انرژی اتمی نشان می‌دهد که سطوح بالای سزیم-۱۳۷ در منطقه تاویرت، خطر 
ابتلا به سرطان و اختلالات ژنتیکی را برای نسل‌های آینده افزایش داده است. 
خانواده‌هایی که نسل به نسل با معلولیت‌های ناشی از تشعشعات دست و پنجه 
نرم می‌کنند، هر روز با واقعیت‌هایی روبه‌رو هستند که فرانسه در سال‌های 
۱۹۶۰، در اوج جنگ استقلال الجزایر، نادیده گرفت. این فقط یک مسئله 
زیست‌محیطی نیست؛ این یک بار روانی و اقتصادی است که الجزایر را مجبور 
به تخصیص بودجه‌های هنگفت به جای توسعه زیرساخت‌ها می‌کند، در حالی 

که فرانسه از سودهای آن دوران بهره برده و حالا سکوت اختیار کرده است.
تصویب لایحه جرم‌انگاری استعمار در پارلمان الجزایر، شاید گامی جسورانه 
به سوی عدالت‌طلبی باشد که ریشه در همین تبعات دارد. با قرار دادن 
آزمایش‌های هسته‌ای در میان ۳۰ جنایت استعماری، الجزایر نه‌تنها گذشته 
را محکوم می‌کند، بلکه آینده‌ای را ترسیم می‌کند که در آن مسئولیت‌پذیری 
بر فرانسه تحمیل شود. این لایحه، که با حمایت گسترده مردمی تصویب شد، 
فشارهای حقوقی را بر پاریس افزایش می‌دهد و الجزایر را به عنوان یک بازیگر 
فعال در عرصه عدالت بین‌المللی معرفی می‌کند. اما انتقاد واقعی اینجاست: 
فرانسه، با سابقه‌ای از انکارهای دیپلماتیک، چگونه می‌تواند ادعای تعهد به 

حقوق بشر کند وقتی زخم‌های صحرای الجزایر را نادیده می‌گیرد؟
در نهایت، الجزایر با هر کانتینر بتنی که دفن می‌کند و هر مراسمی که 
برگزار می‌نماید، پیامی روشن به جهان می‌فرستد: آزادی از بند استعمار نه 
با استقلال رسمی، بلکه با پاک کردن آخرین ردّ پاهای آن به دست می‌آید. 
فرانسه، که امروز در محافل اروپایی از صلح و محیط زیست سخن می‌گوید، 
باید با واقعیت‌هایی روبه‌رو شود که خودش سازنده آن بوده است، واقعیت‌هایی 
که الجزایر را وادار به جنگیدن برای نفس کشیدن در خاک خود می‌کند! البته 

این مبارزه با عمل و استقامت پیش می‌رود.

سرویس خارجی-
نیروهای حشدالشعبی عراق در جدیدترین عملیات امنیتی خود موفق 
شدند مخفیگاه‌‎های زیرزمینی داعش در الانبار را شناسایی و منهدم کنند.

پس از سقوط ناگهانی شهر موصل در میانه ۲۰۱۴ و پیشروی سریع گروه 
تروریستی داعش در شمال و غرب عراق، ساختار امنیتی این کشور با بحرانی 
بی‌سابقه روبه‌رو شد. در چنین شرایطی، فتوای »جهاد کفایی« آیت‌الله سیستانی 
زمینه شکل‌گیری نیرویی مردمی را فراهم کرد که به نام حشدالشعبی )بسیج 
مردمی عراق( سازمان‌دهی شد. این نیرو متشکل از ده‌ها گروه داوطلب بود که 
با پشتیبانی دولت عراق و در هماهنگی با ارتش، نقش اساسی در توقف پیشروی 
داعش ایفا کرد. نخستین آزمون‌های بزرگ حشد در آزادسازی مناطقی چون 
آمرلی، تکریت و بیجی رقم خورد، عملیات‌هایی که نه‌‌تنها خطوط تدارکاتی داعش 
را قطع کرد، بلکه روحیه نیروهای این گروه را نیز به‌شدت تضعیف نمود و ابتکار 

عمل را به دست نیروهای عراقی بازگرداند.
در ادامه، حشدالشعبی در کنار ارتش عراق و سایر نیروهای امنیتی در 
عملیات‌های سرنوشت‌ساز مشارکت داشت؛ از جمله در نبردهای استان الانبار و 
در نهایت عملیات بزرگ آزادسازی موصل )۲۰۱۶–۲۰۱۷( که به فروپاشی ساختار 
سرزمینی خلافت خودخوانده انجامید. این نیرو با تثبیت مناطق آزادشده، پاکسازی 
روستاها و بیابان‌های مرزی، و قطع مسیرهای فرار داعش به سمت سوریه، سهم 
مهمی در از بین بردن کنترل سرزمینی این گروه ایفا کرد. سرانجام در اواخر 
۲۰۱۷، دولت عراق به نخست‌وزیر وقت، »حیدر عبادی«، پایان رسمی »خلافت« 
داعش در عراق را اعلام کرد، رخدادی که بدون بسیج گسترده مردمی و نقش 
میدانی حشدالشعبی در کنار دیگر نیروها، دستیابی به آن به‌مراتب دشوارتر و 

طولانی‌تر و شاید ناممکن می‌بود.
عملیات ضربتی حشد علیه داعش

گرچه آن خلافت خودخوانده ساقط شده است، اما هسته‌های پراکنده داعش 
همچنان ادامه دارند و باز هم حشد در صف اول مبارزه با آنان است. به گزارش 
»مهر« به نقل از »المعلومه«، یک منبع امنیتی در استان الانبار اعلام کرد که 
نیروهای حشدالشعبی موفق شدند چهار مخفیگاه عناصر داعش را در جریان یک 
عملیات ضربتی در غرب این استان منهدم کنند. وی اضافه کرد: »این مخفیگاه‌های 
زیرزمینی برای پنهان‌شدن عناصر داعش و هماهنگی برای اجرای عملیات‌های 
تروریستی استفاده می‌شدند. در این مخفیگاه‌ها تعدادی سلاح و مواد منفجره یافت 
شد. عملیات مذکور بعد از دریافت اطلاعات امنیتی مبنی بر وجود تونل‌های سری 

داعش در مناطق بیابانی الانبار انجام شد.
اخباری از انتخابات عراق و دخالت‌های آمریکا

خبر دیگر آن‌که یک منبع عراقی روز دوشنبه در گفت‌وگو با تلویزیون 
»العربی« اظهار کرد که واشنگتن تهدید کرد در صورتی که چارچوب هماهنگی 
شیعیان عراق بر نامزدی »نوری مالکی« )برای پست نخست‌وزیری( اصرار ورزد، 
تحریم‌های اقتصادی را علیه عراق اعمال خواهد کرد. 2 حزب اصلی کُرد یعنی 
»حزب دموکرات کردستان« به ریاست »مسعود بارزانی« و »حزب اتحادیه میهنی 
کردستان« به ریاست »بافل طالبانی« قصد دارند برای باز کردن گره موجود در 
مسیر انتخاب رئیس‌جمهور و تقسیم سمت‌ها در دولت مرکزی، یک »شورای 
سیاسی کُرد« مشابه »چارچوب هماهنگی شیعیان« و »شورای سیاسی ملی اهل 

تسنن« در بغداد تشکیل دهند.
از طرف دیگر، خبرگزاری »المعلومه« گزارشی منتشر کرد که البته مرتبط با 
انتخابات نیست، اما اهمیت دارد. این خبرگزاری نوشت: »انفجارهای شدیدی که 
منطقه ناحیه دیرلوک در شهرستان العمادیه واقع در استان دهوک را لرزاند، ناشی 
از استفاده ترکیه از ماده منفجره )تی‌ان‌تی( جهت ایجاد راه‌های استراتژیک برای 
نیروهای مستقر خود در مناطق شمال عراق است. این امر نشان‌دهنده آن است 
که ترکیه علی‌رغم پایان دوران حزب کارگران کردستان پس از تحویل سلاح‌های 
خود به نهادهای مربوطه، برای مدت طولانی در آن مناطق باقی خواهد ماند و 

عقب‌نشینی نخواهد کرد.«

عملیات ضربتی حشدالشعبی علیه داعش
مخفیگاه‌ها در الانبار منهدم شدند

گزارش پولیتیکو از اجلاس مونیخ

آشکار بود که روابط آمریکا و اروپاتخریب شده و نظم جهانی از هم فروپاشیده است

 الجزایر همچنان برای آزادی  
از استعمار می‌جنگد!

نگاه

بعد از استرالیا و بسیاری دیگر از کشورهای غربی، آلمان هم به 
جمع دولت‌هایی پیوست که استفاده از فضای مجازی را برای کودکان و 

نوجوانان ممنوع می‌کنند.
کشورهای غربی به‌شدت روی تاثیر استفاده از شبکه‌های اجتماعی بر 
کودکان حساس هستند. به همین دلیل بسیاری از دولت‌های غربی در همین 
زمینه از چندی پیش شروع به تصویب قوانین سختگیرانه‌ای کرده‌اند. استرالیا در 
این زمینه پیشگام است. این کشور از آبان‌ماه گذشته اجرای قانونی را آغاز کرد 
که برای نخستین‌بار در جهان دسترسی افراد زیر 16سال به 10 پلتفرم بزرگ 
اجتماعی را صددرصد ممنوع می‌کند؛ شرکت‌هایی که از اجرای قانون سرپیچی 
کنند نیز تا 49.5میلیون دلار استرالیا )معادل 33میلیون دلار آمریکا( جریمه 
خواهند شد. به دنبال استرالیا، فرانسه، سوئیس، انگلیس، دانمارک و ترکیه  
هم گام‌های مهم و مؤثری در این زمینه برداشته‌اند. دولت فرانسه اعلام کرده 
است که مصمم به ساماندهی پلتفرم‌هاست و لایحه ممنوعیت استفاده افراد زیر 

۱۵سال از شبکه‌های اجتماعی آماده شده است.
خبرهای جدید حاکیست دولت آلمان هم ممنوعیت استفاده از رسانه‌های 
اجتماعی برای کودکان زیر ۱۴ سال را در دستورکار قرار داد. به گزارش روزنامه 
آلمانی »هندلزبلات«، حزب دولتی سوسیال دموکرات آلمان در یک سند 
سیاست‌گذاری، خواستار ممنوعیت استفاده از رسانه‌های اجتماعی برای کودکان 
زیر ۱۴ سال شده است. این حزب پیشنهاد می‌دهد که تأیید سن با استفاده از 
اپلیکیشن »EUDI-Wallet« اجباری شود. براساس این گزارش  هسته اصلی این 
پیشنهاد، آیین‌نامه‌ای است که براساس سه گروه سنی طبقه‌بندی شده است. بر 
این اساس از این پس، باید استفاده از پلتفرم‌های رسانه‌های اجتماعی برای افراد 
زیر ۱۴ سال کاملًا ممنوع شود. همچنین ارائه‌دهندگان خدمات اینترنتی باید 

موظف باشند به‌طور مؤثر دسترسی را از نظر فنی مسدود کنند.
به نوشته این رسانه آلمانی طبق طرح پیشنهادی تخلفات پلتفرم‌ها 
باید عواقب سریع و قابل‌توجهی برای آنها داشته باشد و از دستورات فوری 
و تحریم‌های شدید گرفته تا محدودیت‌های موقت یا قطعی شبکه به عنوان 
آخرین راه‌حل را شامل شود. از طرفی برای کاربران زیر ۱۶ سال، باید یک 
»نسخه جوانان پلتفرم‌ها« اجباری اعمال شود. این نسخه نباید حاوی هیچ 
ویژگی‌ای مانند پیمایش بی‌پایان، پخش خودکار محتوا یا سیستم‌های تشویقی 
که به استفاده فشرده یا مداوم پاداش می‌دهند، باشد که اعتیاد را تقویت می‌کند. 
بر این اساس همچنین جوانان زیر ۱۶ سال در آینده فقط می‌توانند از طریق 
اپلیکیشن »کیف پول EUDI« والدین یا قیم خود به اینستاگرام و پلتفرم‌های 
مشابه دسترسی داشته باشند. این اپلیکیشن )کیف پول هویت دیجیتال اتحادیه 
اروپا( نوعی کیف پول دیجیتال است که اسنادی مانند کارت شناسایی والدین 
یا قیم و گواهینامه رانندگی را ذخیره می‌کند. براساس این طرح برای همه 
شهروندان ۱۶ سال به بالا- از جمله بزرگسالان- سیستم‌های توصیه الگوریتمی 
به‌طور پیش‌فرض در پلتفرم‌های دیجیتال غیرفعال خواهند شد. اگر کاربران 
مایل به دریافت پیشنهادات محتوا از طریق الگوریتم‌ها باشند، باید آگاهانه و 

فعالانه این گزینه را انتخاب کنند.

آلمان به جمع ممنوع‌کنندگان فضای مجازی
برای کودکان و نوجوانان پیوست

سرویس خارجی-
رد پرونده کثیف »اپستین« به دانشگاه‌های 
آمریکا نیز کشیده شده و بسیاری از اساتید و مقامات 
دانشگاهی که با وی در ارتباط بوده‌اند برکنار، یا مجبور 

به استعفا شده‌اند. 
انتشار 3میلیون سند جدید از پرونده 19میلیون سندی 
از جزیره فحشای »جفری اپستین« زلزله‌ای در آمریکا و 
جهان به راه انداخته است. براساس اسناد جدید بسیاری از 
شخصیت‌های سیاسی، امنیتی ، اقتصادی، هنری و علمی از 
آمریکا و بسیاری از کشورهای جهان با اپستین مراوده داشته 
و به جزیره وی رفت‌وآمد کرده‌اند. در کشورهای اروپایی مثل 
انگلیس و نروژ مقاماتی که با این پرونده در ارتباط بوده‌اند 
استعفا داده و برای آنها پرونده تشکیل شده است. در آمریکا 
نیز پس‌لرزهای این پرونده همچنان ادامه دارد. در آمریکا  
انتشار تازه‌ترین مجموعه اسناد مرتبط با جفری اپستین، 
حالا دامنه‌ای فراتر از دنیای سیاست و اقتصاد پیدا کرده و 
به محیط‌های دانشگاهی این کشور نیز رسیده است؛ جایی 
که برخی استادان و مدیران دانشگاه‌ها به‌دلیل ارتباط با او با 

پیامدهایی روبه‌رو شده‌اند.
از تعطیلی مراکز تحقیقاتی تا برکناری اساتید

گزارش منابع آمریکایی حاکیست نزدیک به دو هفته 
پس از انتشار بزرگ‌ترین بسته از اسناد مربوط به اپستین، نام 
شماری از استادان و چهره‌های دانشگاهی که با او مکاتبه یا 
تعامل داشته‌اند، در کانون توجه رسانه‌ها قرار گرفته است. در 
یکی از این موارد، مسئولان دانشگاه کالیفرنیا در لس‌آنجلس، 
پروفایل »مارک ترامو« استاد وابسته رشته نورولوژی را از 

فهرست کارشناسان رسانه‌ای دانشگاه حذف کردند. این اقدام 
پس از آن صورت گرفت که دادخواستی برای برکناری او 
بیش از شش‌هزار امضا جمع‌آوری کرد. مقام‌های دانشگاه 
درباره جزئیات ارتباط او با اپستین اظهارنظر علنی نکرده‌اند.

در دانشگاه دوک نیز مسئولان این مرکز آموزشی سه 
مرکز تحقیقاتی را تعطیل کردند؛ از جمله »مرکز آینده‌نگری 
پیشرفته« که زیر نظر »دن آریلی«، استاد رشته بازرگانی 
اداره می‌شد. نام آریلی صدها بار در اسناد اپستین آمده است. 
با این حال، سخنگوی دانشگاه اعلام کرد تعطیلی این مرکز 
ارتباطی با روابط آریلی و اپستین ندارد. خود آریلی نیز چند 
روز پیش از این تصمیم، در یادداشتی در روزنامه دانشجویی 

درباره ارتباطش با اپستین توضیح داده بود.
به گزارش ایسنا در دانشگاه ییل هم یک استاد علوم 
رایانه به نام »دیوید گلرنتر« به‌طور موقت از تدریس کنار 
گذاشته شده است. او که از دهه ۱۹۸۰ در این دانشگاه 
تدریس می‌کند، در واکنش به انتقادها از مکاتباتش با 
اپستین دفاع کرده و گفته از توصیف ظاهری یک دانشجوی 
زن در ایمیلی به اپستین در سال ۲۰۱۱ پشیمان نیست. 
سخنگوی دانشگاه »ییل« اعلام کرده که این استاد تا پایان 
روند بررسی‌ها اجازه تدریس نخواهد داشت و دانشگاه اقدام و 

نحوه توصیه‌نامه‌نویسی او را تایید نمی‌کند.
در اقدامی دیگر، دانشگاه آریزونا کنفرانس »علم آگاهی« 
را که قرار بود در ماه آوریل)فروردین( برگزار شود، لغو کرد. 
این تصمیم پس از آن گرفته شد که نام چند سخنران و 
برگزارکننده، از جمله یک استاد بیهوشی، در اسناد اپستین 
دیده شد. این استاد در پیامی اعلام کرد از دریافت یک‌باره 

کمک مالی از اپستین در سال ۲۰۱۷ عمیقا متأسف است و از 
قربانیان او عذرخواهی می‌کند. در کالج »بارد« نیز رئیس این 
موسسه در نامه‌ای به اعضای دانشگاه، ارتباط خود با اپستین 
را توضیح داد و تاکید کرد که تعاملش با او صرفاً برای جذب 
کمک مالی بوده و اپستین هرگز دوست او نبوده است. او 
اپستین را »فردی بسیار فریبکار و اغراق‌گو« توصیف کرد 
که از ارتباط با نهادهای دانشگاهی برای بهبود چهره عمومی 

خود استفاده می‌کرد. 
براساس این گزارش پیامدها به سطح مدیریت دانشگاه‌ها 
هم کشیده شده است. رئیس یکی از دانشکده‌های هنر در 
نیویورک پس از افشای مکاتباتش با اپستین از سمت خود 
استعفا داد. همچنین چند عضو هیئت‌ امنای دانشگاه‌ها 
به‌دلیل ارتباط با اپستین زیر فشار افکار عمومی قرار گرفته 
یا از سمت‌های خود کنار رفته‌اند. در مجموع، انتشار این 
اسناد بار دیگر پرسش‌هایی جدی درباره نحوه ارتباط برخی 
چهره‌های دانشگاهی با اپستین و شیوه پذیرش کمک‌های 
مالی در موسسات آموزش عالی آمریکا مطرح کرده و نشان 
داده است که تبعات این پرونده هنوز برای فضای دانشگاهی 

این کشور ادامه دارد.
نکته‌های عجیب درباره پرونده اپستین

روزنامه الکترونیکی رأی‌الیوم هم در گزارشی مهم‌ترین 
عجایب مربوط به پرونده فساد جنسی جفری اپستین 
میلیاردر آمریکایی که بسیاری از سران و سیاستمداران جهان 
از جمله دونالد ترامپ رئیس‌جمهور آمریکا را درگیر خود 
کرده است، منتشر کرد. در این گزارش آمده است: وزارت 
دادگستری آمریکا اسناد جدیدی را در مورد جفری اپستین 

منتشر کرد. در یکی از این اسناد، او با سلطان احمد بن 
سلیم، تاجر اماراتی و رئیس هیئت‌مدیره و مدیرعامل گروه 
بنادر جهانی دبی، در مقابل بخشی از پرده خانه کعبه که 
روی زمین انداخته شده، دیده می‌شود. این تصویر مسلمانان 
سراسر جهان را خشمگین کرد و سوالاتی را در مورد دلایل 
ارسال بخش‌هایی از پرده خانه کعبه برای اپستین برانگیخت. 
در همین رابطه ایمیل‌هایی در میان پرونده‌های اپستین از 
عزیزه الاحمدی تاجر زن وجود دارد که وی به اپستین اطلاع 
داده است که ۳ تکه از پرده خانه کعبه را به او هدیه داده 

است.
رای‌الیوم می‌افزاید: انتشار برخی دیگر از اسناد این پرونده 
نشان ‌داد که جفری اپستین در سال ۲۰۱۸ حدود ۱۲۵۰ 
لیتر اسید سولفوریک درخواست کرده است. اسید سولفوریک 
یک ماده شیمیایی قوی است که می‌تواند اندام‌های بدن و 
استخوان‌ها را ذوب کند. گفته می‌شود این مقدار اسید 
سولفوریک در روزی درخواست شده است که اف‌بی‌آی 
تحقیقات خود را در مورد دست داشتن اپستین در جرایم 
جنسی آغاز کرده بود. به گزارش مهر، رای‌الیوم در مورد 
دیگری از موارد عجیب مربوط به پرونده اپستین می‌نویسد: 
»ویکتوریا هروی«، دوست سابق شاهزاده اندرو از خاندان 
پادشاهی انگلیس در گفت‌وگویی با شبکه» ال‌بی‌سی« گفت 
که تصور نمی‌کند جفری اپستین، واقعاً مرده باشد. وی گفت 
که احتمالاً او زنده است و در سرزمین‌های اشغالی زندگی 
می‌کند. وی به ایمیلی در میان جدیدترین پرونده‌های 
اپستین استناد کرد که نشان می‌دهد یکی از نگهبانان زندان 
شاهد تعویض اجساد، قبل از اعلام مرگ او در سال ۲۰۱۹ 

بوده است. به نوشته این گزارش یک مرد ترک‌تبار هم که 
شباهت ظاهری با جفری اپستین دارد، ضمن ابراز نارضایتی 
از این شباهت و مقایسه با این تاجر فاسد، تصمیم گرفت 

قیافه خود را به‌طور کامل تغییر دهد.
خیانت ترامپ به غرب

خبر دیگر از کنفرانس امنیتی مونیخ این که وزیر خارجه 
پیشین آمریکا هیلاری کلینتون در کنفرانس امنیتی مونیخ 
به دولت ترامپ تاخت و موضع او در قبال اوکراین را شرم‌آور 
توصیف کرد. او گفت که به‌نظرش »تلاش برای وادار کردن 
اوکراین به پذیرش توافقی که در عمل به معنای تسلیم در 
برابر ولادیمیر پوتین است، ننگین است«. کلینتون همچنین 
در اشاره به تلاش‌های دولت ترامپ برای حل‌وفصل بحران 
اوکراین که برخی آن را جانبدارانه توصیف می‌کنند، گفت که 
معتقد است »تلاشی که پوتین و ترامپ برای بهره‌برداری از 
رنج و مرگ مردم اوکراین انجام می‌دهند، یک خطای تاریخی 

و عمیقاً فاسد است«.
وی همسو با متحدان اروپایی اوکراین، مدعی شد که 
کی‌یف برای »دموکراسی و ارزش‌های آزادی و تمدن غرب 
می‌جنگد« و در این راه هزاران نفر از مردمش جان خود را از 
دست می‌دهند و کشورشان ویران می‌شود. به گزارش فارس 
وزیر خارجه پیشین آمریکا که در انتخابات منتهی به دور اول 
ریاست‌جمهوری ترامپ، رقیب او بود، با بیان اینکه ترامپ یا 
این رنج را درک نمی‌کند یا اساساً برایش اهمیتی ندارد، افزود 
»به‌نظر من او به غرب خیانت کرده، به ارزش‌های انسانی 
خیانت کرده، به منشور ناتو، منشور آتلانتیک و اعلامیه 

جهانی حقوق بشر خیانت کرده است«.

سایه سیاه پرونده »جزیره فحشا« بالای سر دانشگاه‌های آمریکا


